

漆黑的夜晚,捡回一个“女儿”

花光积蓄救治捡回来的失忆女 3年后,女孩想起自己是哈尔滨人

就在几天前,江阴这位好老师带女孩回家乡确认了身份

三年前,一名哈尔滨少女在江阴遭遇车祸失忆,当地一名好心的王老师从此将她当作女儿一样照顾。女孩的身体渐渐好转,但王老师心里一直有件事放心不下,他希望女孩能找到亲生父母,能确认一下身份,以便以后能正常地工作和生活。

就在上周,他的心愿终于完成。他带着女孩回到哈尔滨,找到了其亲生父母的信息,女孩也终于知道了自己的名字,办了人生中第一张身份证。

□综合消息



3月9日,哈尔滨市阿城公安分局,董丽终于拿到了身份证,左一为王老师

江阴老师照顾车祸失忆女孩3年

“警察同志,您好,三年前我在路边捡回了一名失忆女孩,她说她是哈尔滨人……”3月5日,哈尔滨市公安局长任锐忱收到了一封来自江苏的信,写信的人是江苏省无锡市江阴祝塘镇小学的教师王伟刚。王伟刚在信中说,三年前的一个深夜,在他步行回家的路上,突然发现一名十七八岁的女孩晕倒在路边,头部流血,四肢抽搐,在她附近的地面散落着一些汽车碎片。“车祸!”他马上将

女孩送到当地医院,并报了警。经诊断,女孩脑部受到撞击,造成了暂时性失忆。由于一直联系不到女孩的家人,又找不到肇事的司机,女孩一直无人照顾。看见可怜的女孩,他认为自己和她有些缘分,便主动承担起照顾她的责任,支付了医药费。在他的悉心照顾下,女孩身体一天天恢复。出院后,他将女孩领回家,当女儿一样照顾。渐渐地,女孩已无大碍,但仍回忆不起从前的事,甚至不知

道自己是谁,虽然他曾尝试过很多方法,但仍不奏效。

今年年初的一天,女孩突然告诉他,想起了自己是阿城人还想起了住址及父亲的名字。他特别兴奋,他在信中告诉任局长,他做为教师不求任何回报,只希望女孩能找到亲人,让他们知道女孩好好地生活着。另外,也希望能够通过警方的帮助,给女孩办理一张身份证,让她将来能像别的孩子一样工作和学习。

求助哈尔滨警方,确认女孩身份

看了这封信后,任锐忱的眼睛湿润了,他责成哈尔滨阿城公安分局全力配合这名好心的小学老师找到女孩的亲生父母。根据女孩提供的线索,哈市阿城公安分局立即组织户政科、会宁派出所、金城派出所的民警实地入户调查开展工作。警方查明,在常住人口信息中阿城区胜利街三委二组确有父女二人,户主董立志、女儿董丽。

但由于董立志早年与妻子离异,警方费尽周折都没有查到其下落,无法证实王老师救助的女孩是否与户口信息上的董丽为同一人,阿城警方一边继续调查,一边与在江苏的女孩保持联系,试图通过她回忆起其他线索开展查

证工作。

为了回忆更多的细节,王老师带着董丽来到了哈尔滨阿城区。“女孩长得很清秀,但身体明显虚弱!”阿城公安分局户政科科长王海涛警官回忆,当天他开车去接这对特殊的“父女”,从他们的住宿地点到公安局仅20分钟的车程,女孩已经感觉累了。

王老师告诉王警官,女孩虽然出院了,但身体情况一直不好,长期靠营养品和药物维持。从他决定照顾女孩时开始,至今已花了20多万元,做为一个小城镇的小学教师,这是他所有的积蓄。

根据女孩提供的地址,王海涛在附近开车转来转去,他们希望帮助女孩找回更多的记忆。在

车上闲谈中,看着王海涛身上的警服,女孩眉头一皱,突然说:“叔叔,我想起来了,我爸有个朋友,也是警察,他叫刘铁男!”王海涛和女孩提及的刘铁男有往来,马上联系上了对方。当刘铁男看到女孩时,立即认出了失忆女孩就是他朋友的孩子——董丽。在交谈中,两人回忆起许多在阿城生活的细节,包括董丽到刘铁男家中吃饭的情景,种种迹象表明,这名女孩就是董丽。经警方了解,原来,董丽父亲是阿城人,母亲是江苏人,早年董丽父母离异了,由父亲带着她生活,母亲回了江苏。3年前,董丽的父亲银铛入狱,无依靠的董丽独身来到江苏找妈妈。后来,她出了意外。

女孩拿到身份证,希望回报好心人

“我是董丽,嗯!董丽!”众人回忆起当时的一幕,仍被董丽那兴奋的神情感染着。3月9日,在哈市阿城区公安分局户政科,董丽拿到了她梦寐以求的身份证。她的身份终于被确认,高兴坏了。

“这回好了,孩子终于有身份了,我心也踏实了!”在现场,记者发现,与董丽一样兴奋的还有王老师。他告诉记者,他有妻子,儿子在上海念大学,家中还有一个102岁的老母亲,这些人都特别喜欢董丽。自从他将董丽接回家后,

一直把她当亲生女儿对待。“无论花再多的钱,能让这孩子幸福,是我最大的快乐!”他告诉记者,虽然现在为了给董丽看病,家里欠了很多钱,但看着渐渐恢复的董丽,他感觉很值得。

“她现在知道自己是了,又有身份证了,这多好啊,太好了!”记者留意到,他不停地在说一个“好”字!“你也是好人啊!”当得知记者的身份时,王老师谦虚地说:“记者同志,千万别把我登报啊,这没什么!”他告诉记者,他不求

回报,只希望孩子能有一个明确的身份,别影响了将来的工作和学习。

另外,他表示,他还有一点遗憾,就是仍没找到孩子的父母。董丽却说:“我现在有爸,有妈,有奶奶,都对我好!”

“现在我有身份了,以后一定好好学习,好好工作,回报这些帮助过我的人!”董丽拿着身份证诚恳地说。

(应当事人要求,本文人物除办案人员外均为化名)

稚嫩的脊背,背着个爹

带着瘫痪爸爸上大学 南医大19岁女生感动校园

每天中午一下课,她就冲出教室奔向食堂,打好饭跨上自行车飞快地骑到学校附近的小区,在一间小小的地下室里,将饭菜端给瘫痪在床的爸爸……在南京医科大学基础医学院临床医学专业,有个带着爸爸上学的女孩——19岁的侯立晴,她在2011年度的“中国大学生自强之星”评选中感动了很多人。

□通讯员 丁竞竞 蔡心轶 快报记者 金凤

“对我来说,最宝贵的就是自己的亲人。但我也一直想要报答更多的人。”



侯立晴希望能早日完成学业来帮助爸爸康复(校方供图)

带着瘫痪爸爸来南京

侯立晴是徐州丰县人,读初中时,妈妈就因结核性脑膜炎去世。2011年8月,侯爸爸因为脑梗塞导致右侧身体瘫痪,被紧急送往县医院治疗。爸爸出院后,没有自理能力,连吃饭都成问题。开学的日子越来越近,姐姐远在哈尔滨上学,侯立晴作出了一个决定,把父亲带到南京,边上学边照顾。

“我当时是很反对的,又要照顾我,又要学习,她会很辛苦。我不要成为女儿的负担!”爸爸侯先春说。但女儿很坚持,“我把你照顾到好转了,就送你回家!”

2011年8月28日,大二新学期开学那天,侯立晴带着爸爸踏上了回南医大报到的旅程。

为省钱,中午只喝汤

开学后,为照顾爸爸,侯立晴离开宿舍,搬到了给父亲租的地下室。一张单人床、一个柜子、一个洗手池和一盏灯,是这间小屋的全部陈设。但每月300元的房租已经超过了侯立晴每月的全部生活开销,她不敢有更多的奢望。

侯立晴每天早上先在小区附近买好豆浆馒头,中午12点一下课,立即奔去食堂打一份饭菜,自己喝碗汤,然后跨上自行车飞快地骑到地下室,晚饭也从学校带去。“给爸爸买的基本上都是一些

口味清淡的饭菜,比较适合心脑血管病患者吃。”每顿饭的费用,都控制在4—5元,为了节省水电费,热水也是从学校打来的。

“丫头,吃了吧?”“嗯,吃啦,放心吧。”爸爸每次都会关切地问,他哪知道,侯立晴为省出房租,很长时间都不吃午饭。下午课结束后,她才会去食堂匆匆扒几口饭,菜始终只挑最便宜的一个。

侯立晴每天还要为爸爸推拿理疗两次,晚上用热水给爸爸泡脚。“按摩推拿的手法是从老家的一个小诊所里学来的,爸爸之前一直在那里做理疗。”侯立晴常在一边偷师,也学了个一招半式。来南京之前,她央求医生把按摩手法全部教给她。

由于下午两点就要上课,中午的两小时就像打仗一般,一刻不容耽误:给爸爸做完推拿,带上空水壶,骑自行车往学校赶。常常是刚进教室,上课铃就响了。

晚上,侯立晴就守着爸爸打个地铺。因为地方太小,她只能蜷缩着睡。在侯立晴的悉心照顾下,爸爸很快便能下地走动,去年国庆节,她把爸爸送回了老家休养。现在,侯立晴每晚总会给爸爸打个电话,问问爸爸的身体状况。

靠勤工助学维持生活

侯立晴申请了助学贷款、勤工助学和助学金后才得以维持学业,勉强度日。现在,每晚10点钟,侯立晴要到宿舍楼查房,只为领取每月240元的勤工助学金。

翻开侯立晴大二的成绩单,有好几门课都是90分以上。在照顾爸爸期间,她通常都是带着书本跑来跑去。等到父亲睡下之后,她还要拿出书来学上一阵。

孟楠老师说,在了解了侯立晴的情况后,同学们都希望帮她。“但如果我们给她现金,她肯定不会接受。”于是,同学们就想其他的办法。比如一起买书时,大家悄悄垫付,和侯立晴说书打折了,只让她出个零头。同学们还自发组织买好吃的去看望侯先春。

侯立晴对同学也总是非常热心。“我们宿舍排了值班表,但她起床后,总是抢着打扫卫生,有一次,我衣服的扣子掉了,还是她帮我补上的呢。”室友刘洁银说。

“对我来说,最宝贵的就是自己的亲人。但我也一直想要报答更多的人。”这学期,侯立晴还常去敬老院,陪老人聊天,替他们推拿、按摩。